

# 支原体还没走 流感又将高发

## 儿科医生提醒:警惕多种呼吸道病原混合感染

■记者 盛凤琴 通讯员 汪期

发烧、咳嗽、咽痛……随着秋冬呼吸道感染性疾病高发季的到来,不少人反映自己或孩子出现了呼吸道感染症状,医院儿科门诊量依然处于就诊高峰期。支原体感染还没结束,流感又将进入高发期。对此,浙江萧山医院儿科主任王蛮蛮医生提醒,秋冬季警惕多种呼吸道病原混合感染,佩戴口罩、接种疫苗仍是预防良方。

3日上午,在浙江萧山医院儿科门诊,坐满了孩子和家长,各诊室门口都有排队的人,输液区也座无虚席,咳嗽声此起彼伏……

在输液室,市民王先生陪着孩子输液,他说:“上星期接到班主任电话,说孩子发热了,我们就赶紧带她来医院。连着发了4天高烧,基本都在39℃上下,两天前还做了CT,医生说是支原体感染引起的肺炎,已经连着第五天输液了,早上烧开始退了,精神状态也一点点好起来。”

据统计,近段时间,医院儿科门诊的就诊量一直处于“就诊高峰”。每天儿科门诊量都保持在1000人次左右(儿童生长发育和健康保健除



外),其中因支原体感染引起的呼吸道疾病的患儿就有500多人,占了儿科门诊急诊的50%以上。

白天“人满为患”,晚上也未得清闲。当天晚上10点,医院儿科急诊依旧有不少家长带着孩子等候就诊。为了方便患者就诊,医院每天开设7-8个诊室,以满足患者需求。这边门诊量激增,那边儿科病房

“一床难求”。“医生,我家孩子发烧了。”“医生,我们家孩子总是咳嗽。”“护士,请换下吊瓶。”“护士,请帮我们做一下雾化。”……在医院儿科病房,医护人员同样是忙到连轴转。

据医院儿科主任王蛮蛮说:“此次支原体感染,幼儿园和小学低龄段人群是主要感染群体,而且今年肺炎患儿的病程长、病症重。目前医院儿

科病区68张病床已经全满,还有患者在排队等床位。其实从5月底开始,医院儿科病区就出现满床情况,并且增设了儿科病床。儿科医护人员也在加班加点,全力收治患儿,有的医生甚至上了白班,再值夜班。”

同时,记者向萧山区第一人民医院儿科医生了解情况,得到的回复也是一样,医院儿科病房也处于满床,住院患儿同样以肺炎支原体感染居多。

王医生表示,其实肺炎支原体并不是一个新鲜“事物”,在新冠疫情之前一般每3-5年会呈周期性流行。2019年时肺炎支原体出现过一次大流行,过去三年,由于疫情防控措施,呼吸道疾病的发病率有所下降。然而,这种情况可能导致免疫力不足的问题,特别是对于儿童来说。伴随疫情防控措施调整,今年感染人数有可能会较往年有明显增加,其实也是人群免疫屏障重建的一个过程。

对于如何预防呼吸道病毒感染,王医生提醒广大家长,预防肺炎支原体感染、流感等呼吸道疾病最重要的是养成良好的个人卫生习惯。此外,为了避免孩子出现多种病毒叠加感染的风险,趁着流感还没暴发,家长们可以尽早带孩子去接种流感疫苗。

## 全国首条第五航权大洋洲客运航线 萧山机场开通悉尼奥克兰往返航线

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 张红 丁梦)11月5日16:05,搭载134名旅客的东方航空MU731航班顺利首航,从萧山国际机场起飞前往新西兰奥克兰,中转后再前往澳大利亚悉尼。这是全国首条第五航权大洋洲客运航线。

第五航权,即第三国运输权,是指一个国家或地区的航空公司在经营某条国际航线的同时,获得在中途第三国经停并装载客货的权利,被航空界誉为“最丰富、最具有经济实质意义”的航权,是扩展国际航线网络和发展全球市场的重要途径之一,也是衡量地区对外开放水平和营商环境的重要标志。

2021年12月30日,萧山国际机场开通浙江省内首条第五航权货运航线,而本次第五航权航线为客运航线,增加境外“上客点”,实现杭州、悉尼、奥克兰三大枢纽自由上下客及装卸货,有效提升航线丰富度及收益率。旅客可选择在周四、周日从杭州直飞奥克兰或经停奥克兰飞至悉尼,也可在周二、周六从杭州直飞悉尼或经停悉尼飞至奥克兰。

杭州至悉尼、奥克兰客运航线,补齐了机场大洋洲航线网络的空白,丰富了机场通达全球主要航空枢纽的航线网络。开通后,将充分发挥杭州、悉尼、奥克兰三大枢纽各自优势,形成优势互补、功能叠加的航线网络结构,为服务杭州市和浙江省连通全球主要经济体、畅通旅游和经贸人员往来、拉动经济发展作出积极贡献。

今年以来,萧山国际机场深挖国际航空市场潜力,着力提升国际枢纽能级,已新增恢复意大利罗马、葡萄牙里斯本、埃及开罗、西班牙马德里、俄罗斯莫斯科、澳大利亚悉尼和新西兰奥克兰等7个洲际客运通航点。后续,萧山国际机场将锚定“建设世界一流的现代化国际航空枢纽”战略目标,不断满足人民对美好航空出行的向往。

## 乘客突然意识模糊 公交开启“救护车”模式

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 任维影 孔晨华)日前,萧山公交315路驾驶员曹新才驾驶车辆从杭州开往萧绍路站,行驶至江晖路滨兴路口时,突然后面有老年乘客上前求助,称和他们同行的一位老人家突发意识模糊、呼吸困难。

司机曹新才立即靠边停车,上前查看那位老年乘客的状况,同时让其他乘客协助拨打了120,曹师傅和120说明了病人情况和位置信息。他观察到这位老人家意识模糊,脸色发白,呼吸微弱,担心有窒息等危及生命安全的危险情况,曹新才征得车内乘客同意并向车队汇报后,他立即驾驶公交车开向最近的武警之江医院,并让乘客协助与120急救人员电话沟通,相向开来快速衔接,减少路上消耗时间,增加急救效率。

大约10分钟后与前来急救的120车辆相遇,公交车靠边停车,救护人员迅速上车查看情况后,曹新才和救护人员合力把这位患者迅速抬上了120救护车,送往武警医院,急救医生夸赞了曹师傅相向而行减少路上时间的机智之举,车上乘客也为公交车开启应急生命通道点赞。

事后,公交热线收到了该老人家属的电话,目前老人已无生命危险,正在医院治疗,非常感谢曹新才师傅的及时出手,为救治提供了很大的帮助。

## “双11”前夕 “理性剁手”成潮流

■记者 王肖君

一年一度的“双11”购物节如期而至,相比之前的“非理性囤货”,“理性剁手”基本成女性购物群的主流想法。

### 单数不少,总花费“很节制”

从2009年到2023年,经历15年发展的“双11”购物节,让习惯了线上购物的民众越来越趋于“理性剁手”消费。10月31日到11月3日,是“双11”预热的第一波,已有不少萧山购物者收到第一波快递。

陈女士的淘宝上显示,有60多单,但总花费并不高,共花了5000多元。“最贵的一单是2000多元的扫地机。”除了扫地机,陈女士下单的还有书架、衣服、家居用品等。

施女士觉得这次“双11”前夕下

单“实在太节制了”,因为前几年每次都要花上万元,最贵一次花了3万元。这几年越来越理性了,特别是今年,只下了23单,共花了4500元。

满减活动还是很具有吸引力的。刚工作3年的俞小姐参加了淘宝的满3500元减280元活动,因为要购置新家用品,就趁“双11”下了60多单,包括下水道密封胶泥、电吹风、床头柜等,总花费差不多3800多元。这几天,俞小姐几乎隔半个小时就有快递到货的电话,对一时冲动买的货品,拆了觉得不满意,又忙着退货。

刚上班的小叶狠心下单了两瓶科颜氏的金盏花爽肤水,优惠后1000多元,加上其他衣服总共花了2000元左右。

这几天,各家小区的快递驿站都堆得满满当当,很多来拿快递的人都

用小推车拉货,路过的小区住户都彼此心照不宣地笑笑。在泰和花园,为了陈列暴增的快递件,还专门搭建了临时快递货架。

### 不跟风一族“对此节有些无感”

“双11”的底层逻辑就是低价,但这一招对一些理性购物者来说已经有些无感了。

目前,各类平台的购物推销日常化,比如淘宝平时也有很多满200元减20元活动,抖音微信视频号等直播号的“超低价放送”,加上双十一推广方式已被消费者摸透,一部分消费者不再把购物需求积累到“双11”释放,而是更重视“当下的需求”满足。

再加上经济下行的环境,消费者揣着并不丰厚的荷包,开始讲求“挤牙膏式”购物。

95后青年小林姑娘购物一直很理性,以前买的最多一次是5000多元。“这几年没那个冲动的感觉了,只下单了一件衣服、一双鞋子和几件护肤品,总共花了3000多元。”

30岁的韩小姐也实现了“消费降级”。“今年克制住了冲动,只买了一个丝塔芙大白罐,而且是给老公和爸爸用的,分量足且便宜。”

50岁的老范,以前也曾经凑过“双11”的热闹,每次都要买5000多元的进口鞋子、衣服。这三四年里根本就“遗忘”了“双11”这件事,今年就买了一个90多元的打火机。

跟老范一样,不到45岁的杨先生忽然想到要减肥,趁着“双11”买了两样东西,几乎让同办公室的女同事笑掉了大牙:21元的无绳跳绳和7.73元跳绳绳,总价不到30元。

# 萧山智慧城市馆招募志愿者啦



萧山智慧城市馆是由萧山区人民政府打造的城市展览馆。展馆位于萧山科创中心,总建筑面积7000平方米,全馆利用全息投影、AI人工智能、AR增强现实、沉浸式AI互动体验等现代声光电先进技术,展现了萧山的城市发展历程、文化底蕴与城市智慧建设成果,是一座集展示、科普教育、特色旅游等多功能于一体的复合型城市展馆。

为进一步做好公众服务工作,萧山智慧城市馆现面向全社会招募长期志愿者储备,欢迎广大热心公益,热爱展馆事业的朋友加入我们的团队。作为展馆志愿者,将有机会与各个年龄段的观众交流,同时还可以参与展馆内部的活动策划、文化推广等工作,拓宽自己的视野,积累宝贵的经验。



### 招募详情

#### ★招募条件

1. 年龄16-45周岁;
2. 具有良好的政治素质和道德品行,遵守国家法律法规,自愿参加志愿服务,并服从管理安排;
3. 满足招聘岗位所涉及的基本条件;
4. 须具备流利的普通话表达能力;
5. 符合以下条件者可优先考虑:(1)有相关志愿服务经验者;(2)欢迎各高校以学生会、社团等团体形式报名,每10人需至少包含1名管理员具体负责联络协调。

注:团体报名请联系工作人员,联系方式:0571-82116668

#### ★服务内容 & 岗位要求

1. 咨询服务志愿者:负责咨询引导、秩序维护、楼层巡视等工作,为老弱病残孕幼等特殊群体提供关爱服务;

### 志愿者权益

#### ★基础福利

1. 志愿者专属培训;
2. 为志愿者统一购买相关保险;
3. 志愿汇服务时长;
4. 工作餐提供。

#### ★额外福利

1. 智慧馆专属文创礼物
2. 年度服务时长满96小时,可获得荣誉服务证书及神秘答谢礼;
3. 参与小时数越多,可解锁越多惊喜福利。



### 报名详情

1. 本报名长期有效。
2. 报名者请扫码下载并填写附件“个人志愿者申请表”(需附带证件照片),团体报名请填写“团体志愿者申请表”,填写完毕后发送至邮箱 xszhcsg@163.com,以“志愿者报名+姓名”命名邮件主题。
3. 报名成功后的3个工作日内,将对报名资料进行整理甄选,报名结果将通过电话或短信通知符合条件的志愿者。后续将会组建萧山智慧城市馆志愿者微信群,工作人员将会根据展馆需求发布招募信息。

## 2023年10月份镇街农村生活污水治理设施运行维护情况例行检查排名表

镇街	抽检行政村	抽检终端数	排名	镇街	抽检行政村	抽检终端数	排名
河上镇	紫东村;众联村;凤坞村;三联村	5	1	浦阳镇	灵山村;新河口村;江南村;江西俞村;曹坞村	9	8
进化镇	欢潭村;新江村;平阳村	10	2	楼塔镇	大同一村;岩上村	5	8
临浦镇	白鹿塘村;临一村;横一村	5	3	戴村镇	永富村;南三村;张家弄村	5	10
南阳街道	岩峰村	2	4	所前镇	传芳村;祥里王村;东复村	6	11
义桥镇	蛟山村;徐童山下村;昇光村	5	5	党湾镇	永乐村;红界村;大西村	10	12
新街街道	双圩村;陈家园村;盈中村	5	6	瓜沥镇	国庆村;民丰河村;群谊村;如松村;群联村;横埂头村;中沙村;八里桥村	20	13
衙前镇	新林周村;明华村	2	7	益农镇	新发村;星联村;赵家湾村;众力村;益农村;东村村	20	14